
Marktgemeinde Breitenfurt 

Verhandlungsschrift 
über die Sitzung des 

Gemeinderates 

 

am Montag, 4. November 2019 im Amtshaus, Hirschentanzstraße 3. 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende:    19.15 Uhr 
Die Einladung erfolgte am 29. Oktober 2019 durch Kurrende und Einzelladung. 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Wolfgang Schredl 

Vizebürgermeister Ferdinand Weißmann 

die Mitglieder des Gemeinderates 

1.   gf.GR.  Hartig Mag. Susanne 2.   gf.GR.  Hruby Franz 

3.   gf.GR.  Janka-Chapó Mag. Claudia   4.   gf.GR.  Klinger Mag. Michael, MBA 

5.   gf.GR.  Raß-Hubinek Mag. Gabriele 6.    gf.GR. OSRn Vogt Sylvia, BEd 

7.  GR.  Auer Thomas  8.    GR.  Biribauer Martin 

9.  GR. Eisenriegler Doris  10. GR.  Gerstenbauer Alexandra 

11. GR. Hartig Mag. Anton  12. GR.  Heiplik Michael 

13. GR. Hofbauer Mag. Michael 14. GR.  Langer Max, BA 

15.  GR.  Lesch DI Thomas  16. GR.  Mazanek Mag. Andrea 

17. GR. Piss Dominique  18. GR.  Piss Robert 

19. GR. OStR. Raß Mag. Norbert 20. GR.  Schneehuber Anna 

21. GR. Steigberger Thomas  22. GR.  Wühr Andreas 

23.  GR.     24. GR.  

25. GR.     26. GR.   

27. GR.     28. GR  

Anwesend waren außerdem: 

1.  Schöny Andreas, AL  2.   

Entschuldigt abwesend waren: 

1.        GR. Polgar Dr. Doris   2.   GR. Gajics Mag. Clemens 

3. GR Weißmann Mario   4. GR.      

Nicht entschuldigt abwesend waren: 

1.  GR  Fleischacker Wolfgang     2. 

Vorsitzender: Bürgermeister Wolfgang Schredl 

                              

Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig 
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Antragsteller für die TO-Punkte 1 – 4: Bürgermeister Wolfgang Schredl 

 

zu 1) Bestätigung der Richtigkeit des Gemeinderatsprotokolls vom 7. Oktober 2019: 

Sachverhalt: Das Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 7. Oktober 2019 wurde den 

im Gemeinderat vertretenen Parteien übermittelt.  

 

Antrag: Der Gemeinderat möge die Richtigkeit des Sitzungsprotokolls vom 7. Oktober 2019 

bestätigen. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat bestätigt die Richtigkeit des Protokolls. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

zu 2) Beantwortung des Prüfungsausschussprotokolls vom 24. September 2019: 

Sachverhalt: Der Prüfungsausschuss hat am 24. September 2019 eine unangesagte 

Kassenprüfung durchgeführt.  Das Protokoll und die Beantwortung des Bürgermeisters 

werden dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 

 

Antrag: Der Gemeinderat möge die Beantwortung zum Protokoll des Prüfungsausschusses 

vom 24. September 2019 zur Kenntnis nehmen.  

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Zurkenntnisnahme. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 

zu 3) Ergänzende Arbeiten Umbau Kardinal Piffl-Platz 1 - Information: 

Sachverhalt: Wie bereits in der letzten Gemeinderatsitzung festgehalten wurde, sind im Zuge 

der Sanierungsarbeiten am Objekt Kardinal Piffl-Platz 1 weitere unumgänglich notwendige 

Maßnahmen erforderlich. Konkret handelt es sich unter anderen um die Behandlung der 

massiven Nässeschäden im Bereich der Marionettenbühne. Laut Architektenbüro AKP 

belaufen sich diese Kosten auf derzeit noch geschätzt € 165.000,--. Außerdem sind noch 

weitere Maßnahmen erforderlich, die in der Beilage A im orangefarbigen Teil ausgewiesen 

sind. Insgesamt belaufen sich diese Kosten auf € 316.000,-- exkl. MwSt. 

Bis zur beschlussfassenden Sitzung des Gemeinderates im Dezember werden die genauen 

Zahlen vorliegen und dient die heutige Mitteilung der Information.  

 

Antrag: Der Gemeinderat möge die Informationen zur Kenntnis nehmen. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

zu 4) Vergleich in Rechtsangelegenheit Dr. Huber: 

Sachverhalt: In der Rechtsangelegenheit „Amtshaftung“ Dr. Harald Huber – Marktgemeinde 

Breitenfurt, Zl. 4C 384/19b hat am 11. Oktober 2019 am Bezirksgericht Mödling eine 

Verhandlung stattgefunden und wurde ein Vergleich mit folgendem Inhalt beschlossen: 

1. Die beklagte Partei verpflichtet sich, binnen 14 Tagen ab Rechtswirksamkeit der 

klagenden Partei € 2.566,92 bei Kostenaufhebung sowie eine ½ Anteil an den 

Pauschalgebühren in Höhe von € 78,50 zu bezahlen. 

2. Dieser Vergleich wird rechtswirksam, wenn er nicht bis 25.10.2019 von einer der 

Parteien widerrufen wird. 

Seitens des Prozessgegners wurde kein Widerruf gegen den Vergleich eingebracht.  
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Auf Anraten des Rechtsvertreters der Gemeinde ist im Anbetracht des doch eher ungewissen 

Prozessausgangs mit zudem unabsehbarer Prozessdauer diese Variante als doch sehr 

annehmbar zu betrachten und wurde daher auch von Seiten der Marktgemeinde Breitenfurt 

kein Widerruf eingebracht. Seitens der Haftpflichtversicherung der Gemeinde werden die 

Kosten übernommen.  

 

Antrag: Der Gemeinderat möge beschließen, dem Vergleich in der Rechtsangelegenheit Dr. 

Harald Huber – MG Breitenfurt, wie im Sachverhalt angeführt, seine Zustimmung zu erteilen.  

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Vergleichsannahme. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Antragsteller für den TO-Punkt 5: gf. GR. Mag. Michael Klinger, MBA 

 

zu 5) Darlehensaufnahme für Umbau Objekt Kardinal Piffl-Platz: 

Sachverhalt: Für die Sanierungsarbeiten des Objektes Kardinal Piffl-Platz 1 ist für das Jahr 

2019 noch die Aufnahme eines Darlehens in Höhe von € 1.100.000,-- erforderlich. Es wurden 

bei verschiedenen Banken Anbote eingeholt und ist die Gegenüberstellung der Beilage B zu 

entnehmen.  

 

Antrag: Der Gemeinderat möge beschließen, die Darlehensaufnahme für die 

Sanierungsarbeiten Objekt Kardinal Piffl-Platz 1 an Hypo NÖ zu vergeben. Das Darlehen soll 

auf einen Zeitraum von 20 Jahren mit einem Fixzinssatz von aktuell 0,548 % gemäß der 

Beilagen B u. C aufgenommen werden.  

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Darlehensaufnahme. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Antragstellerin für den TO-Punkt 6: gf. GR. Mag. Claudia Janka-Chapó 

 

zu 6) Ehrungen: 

Sachverhalt: Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 7. Oktober 2019 Ehrungen für 

Mitglieder des Roten Kreuzes beschlossen. Mit e-mail vom 23. Oktober 2019 wurde noch ein 

ergänzender Antrag um Verleihung von Ehrungen für herausragende Einsatztätigkeiten von 

MitarbeiterInnen gestellt.  

Folgende Mitglieder sollen noch ausgezeichnet werden: 

Ehrenurkunde (für mehr als 100 geleistete Einsätze): 

Carina Stangl (Rettungssanitäterin) 

Klara Heiplik (Rettungssanitäterin) 

Dienstmedaille in Silber (für mehr als 400 geleistete Einsätze): 

Florian Heger (Rettungssanitäter) 

 

Antrag: Der Gemeinderat möge beschließen, den beiden Rettungssanitäterinnen Carina Stangl 

und Klara Heiplik eine Ehrenurkunde für mehr als 100 geleistete Einsätze und dem 

Rettungssanitäter Florian Heger die Medaille in Silber für mehr als 400 geleistete Einsätze zu 

überreichen. Die Ehrungen sollen im Rahmen des vorgesehenen Neujahrsessens mit dem 

Roten Kreuz übergeben werden. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt antragsgemäß die Ehrungen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am                        2019 

genehmigt - abgeändert - nicht genehmigt. 

 

 

 Bürgermeister:     Schriftführer 

 

 

 
Gemeinderat:  Gemeinderat:  Gemeinderat:  Gemeinderat: 


